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Колеснікова Є. Б. 

ВП «Луганський коледж технологій та дизайну  
Луганського національного університету імені Тараса Шевченка» 

В Україні, як і інших країнах колишнього СРСР, вкрай загострилися проблеми 
екологічної безпеки. Гострота і масштаби цих проблем збільшуються з катастрофічною 
швидкістю. Осередками екологічної напруженості є райони концентрації енергетичної, 
металургійної та хімічної промисловості і величезна кількість транспорту. Луганська об-
ласть відноситься саме до таких регіонів. 

Сформована ситуація обумовлена з одного боку відсутністю культури підприєм-
ництва, а з іншого слабкістю економічної бази більшості промислових підприємств. Керів-
ники різних підприємств через незнання, а інколи нарочито, не вважають себе відповіда-
льними за результати впливу діяльності їх фірм на стан навколишнього середовища. Од-
нак, відповідальність за екологічну обстановку не тільки пов'язана з категорією підприєм-
ців і керівників, а й прямо залежить від усього населення в цілому [4].  

Вищі навчальні заклади, де розуміють важливість екологічної культури і грамот-
ності, вводять у свої навчальні плани дисципліни, пов'язані з вирішенням екологічних про-
блем. Досвід зарубіжних країн підтверджує правильність такого підходу. Так, науки про 
навколишнє середовище викладаються в США з вражаючим уяву розмахом.  Наприклад, в 
Каліфорнійському університеті Берклі, як спеціалізація, пропонується на вибір 136 курсів, 
так чи інакше пов'язаних з дослідженнями навколишнього середовища, і 50 курсів з «чис-
тої» екології - ліси, моря, біосфери, мікроорганізмів тощо. Все це викладається як на спеці-
алізованих факультетах - екологічних наук, економіки і політики в галузі навколишнього 
середовища, екології та охорони здоров'я, екології та природокористування, екологічного 
дизайну, - так і на інших, здавалося б ніяк не пов'язаних з даними науками: архітектурно-
му, історії мистецтв, міжнародних досліджень. В багатьох країнах під екологією розумі-
ється щось набагато більше, ніж охорона навколишнього середовища. Адже назва цієї нау-
ки походить від грецького слова oikos - «будинок», «житло», «батьківщина», і займаючись 
нею, по-справжньому розумієш: наш будинок - планета Земля [1]. 

У коледжі при викладанні 54 годинного курсу екології доводиться стикатися зі 
вчорашніми 15-16 річними школярами, які знайомилися з основами екології при вивченні 
шкільних курсів біології, географії та ОБЖД.  Прийшовши до ВНЗ одержувати професії 
кравця, закрійника, перукаря, слюсаря з ремонту автомобіля, вони відносяться до екології, 
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як до другорядного предмету, який їм буде не потрібен. Тому, на мій погляд, основний 
акцент при викладанні цього курсу повинен бути зроблений на викладання екологічної 
етики та екологія людини. Мета вивчення курсу: формування  усвідомленого морально-
шанобливого ставлення до Природи і  

будь - чого Живого, в тому числі й людського життя. Передбачається: дати студе-
нтові знання про сутність і основні проблеми екологічної етики, її основні принципи і цін-
ності; виробити в нього здатність і звичку до рефлексії над проблемами Природи, Життя і 
Смерті, Іншого Живого; ознайомити з моральними сторонами актуальних екологічних 
проблем його майбутньої спеціальності; допомогти сформувати власну етичну точку зору 
на ці проблеми та вміння відстоювати її; виробити стійку орієнтацію і готовність в майбу-
тній практичній діяльності керуватися принципами і нормами екологічної етики [5]. 

Мені здається, що екологічна освіта повинна мати загальносвітові принципи,  що 
позбавлені ідеологічних та інших суб'єктивних підходів і бути спрямованим на виховання 
творчої особистості, що характеризується високими нормами етики і моралі. Є підстави 
вважати, що екологічна наука поступово сформує загальнолюдські філософські концепції, 
які зможуть зупинити сповзання людства в безодню соціальних катастроф. [2]. 

Сучасні вимоги до навчання студентів вимагають максимальної активізації навча-
льної діяльності студентів, так як екологічні знання повинні стати складовою частиною 
їхнього світогляду. Це стає можливим при введенні в процес навчання сучасних іннова-
ційних освітніх технологій. На мій погляд, формування понять з екології ігровими метода-
ми підвищить мотивацію до вивчення цього предмету. Ігрові методи не отримали ще на-
лежного впровадження в практику навчання у ВНЗ. Під час гри навчальні цілі,  що постав-
лені приховано, реалізуються непомітно. Правильно організована гра дозволяє розвинути 
навички самостійної діяльності, роботи з літературою, актуалізувати предметні знання, 
значно впливає на їх інтегрування і формування системи наукових знань. Деякі теми прак-
тичних занять доцільно проводити у вигляді тематичних конференцій, рейн-рингів, КВК, 
олімпіад. У такому разі закріплення матеріалу відбувається в процесі пояснення матеріалу 
і при колективному обговоренні на практичних заняттях. Для контролю знань краще вико-
ристовувати комп'ютерні тестові опитування студентів з основних розділів курсу. Викори-
стання комп'ютера посилює інтерес студентів до предмета, надає емоційний вплив, сприяє 
появі потреби дотримання знань. Аналіз тестових завдань дозволяє проводити моніторинг 
якості знань і предметних вмінь (вхідний, поточний, періодичний, підсумковий і заключ-
ний контроль), діагностику помилок з метою подальшого корегування процесу навчання 
[3]. 

Тільки коли екологічна освіта стане пріоритетною, починаючи від школи до ВНЗ, 
а не другорядною, як зараз, проблеми екології та збереження природи будуть стояти на 
одному з перших місць не тільки на сторінках «зеленої» преси, але і в документах уряду. 
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ПРО ДОЦІЛЬНІСТЬ  ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ  
“СИСТЕМИ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ ТА ЗВ’ЯЗКУ” 

Кратінов О. Г. 

Східноукраїнський національний 
університет імені Володимира Даля 

Незаперечною умовою ефективності освіти  є  не тільки відповідність сучасним 
технологіям, але навіть її можливе випередження на основі науково-технічних досягнень у 
тій чи іншій галузі.   

В останні роки значною мірою відбулися зміни в загальній концепції побудови си-
стем керування промисловими об'єктами. Відбувся перехід від централізованих ієрархіч-
них систем керування до децентралізованих систем на основі мережевих структур. 

 Домінуюче раніше  уявлення про структуру АСУ ТП складалося, як правило, на 
основі моделі з трьохрівневою ієрархією: рівень керування підприємством (верхній), рі-
вень керування технологічними процесами, рівень керування устаткуванням (нижній).  
Тенденції останніх років видозмінюють цю звичну структуру. Локальна мережа верхнього 
рівня, рівня  керування виробництвом, за допомогою web-технологій одержує вихід в Інте-
рнет. Це створює дуже гнучке робоче середовище і дає можливість керівництву  підприєм-
ства чи персоналу оперативно одержувати й аналізувати  інформацію про віддалені  під-
розділи чи філії, брати участь у їхній роботі, знаходячись  практично в будь-якім місці, де є 
доступ до мережі Інтернет, у т.ч., по мобільному зв'язку. По-друге, використання техноло-
гій промислових мереж (Field bus) привело до доцільності появи ще одного самого ниж-
нього рівня - рівня датчиків і виконавчих пристроїв.  

Ці  новітні науково-технічні досягнення  безумовно повинні враховуватися при пі-
дготовці сучасних фахівців в області автоматизації виробничих процесів та комп’ютерно-
інтегрованих технологій. Згадані фахівці повинні певною мірою володіти знаннями, що 
дозволяють ефективно використовувати сучасну інформаційно-телекомунікаційну інфра-
структуру.  

Саме у таких  цілях в учбовий план підготовки спеціалістів з напрямку  
«Комп’ютеризовані системи, автоматика і управління» (0914) включена дисципліна «Сис-
теми телекомунікацій та зв’язку». 

 Системи та засоби телекомунікацій – це сукупність технічних пристроїв, алгорит-
мів та програм, що  забезпечують передачу та прийом сигналів усіх видів електричного 
зв’язку, у тому числі, цифрових даних і мультімедійної інформації за допомогою електри-
чних та електромагнітних коливань по кабельним, волоконно-оптичним і радіотехнічним 
каналам у різних частотних діапазонах і забезпечують потрібний маршрут трафіка.   

У системі підготовки спеціаліста та магістра з комп'ютеризованих систем, автома-
тики й управління дисципліна займає одне з чільних місць з погляду на її особливе значен-
ня для формування  у студентів системи знань, розвитку  вмінь та навичок для вибору та 
експлуатації  сучасних систем телекомунікацій, опанування методами передачі   різнорід-
ної інформації у дротових і бездротових мережах, як на малі, так і великі відстані. 
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XVI Науково-практична конференція “Університет і регіон: проблеми сучасної 
освіти” відбулася у Східноукраїнському національному університеті імені Володимира  
Даля за сприянням Міністерства освіти і науки України, Національної академії педагогіч-
них наук України та Луганської обласної державної адміністрації. 
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